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Comité directeur    

Cornelia Hiltbrunner 

Secrétaire générale 

cornelia.hiltbrunner@svse.ch 

 

 
 

Procès-verbal 
 

Thème 87ème assemblée des délégués USSC 

  

Lieu, date, heure 

 

 

Restaurant Thurpark, Wattwil SG 

19 novembre 2022, 10h15 

Présidence 

 

Procès-verbal 

 

Ivo Stierli, président, Wynigen 

 

Cornelia Hiltbrunner, secrétaire générale, Dornach 

 

Traduction simultanée 

 

Philip Schenker, Marly 

Destinataires 

 

Selon la liste de distribution du manuel USSC, chap. 3.3 

  

Date 

 

Wattwil, le 19 novembre 2022 

  

 

 

 

Ordre du jour 

 

1. Élection des scrutateurs 

2. Liste des présences 

3. Procès-verbal de l’AD du 20.11.2021 

4. Rapport annuel 2021 et décharge au CD/aux CT 

5. Comptes annuels 2021 et rapport de la commission de gestion 

6. Cotisations 2023 

7. Budget 2023 

8. Propositions 

9. Élections 

10. Relations internationales 

11. Prochains lieux des assemblées 

12. Honorifications 

13. Divers 
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Ivo Stierli, le président de l’USSC, souhaite la bienvenue à tous les invités et délégués à la 

87ème assemblée des délégués à Wattwil. Étant né et ayant grandi ici-même à Wattwil, il lui 

reste toujours la nostalgie de son Toggenburg natal, et il le ressent comme grand honneur de 

représenter l’USSC dans ce lieu.  

 

Les remerciements vont en particulier aux personnes et organisations suivantes : 

 

- La société hôte EWF Herisau pour la préparation et l’organisation de cette journée, 

nommément le président de l’EWF Herisau, Andreas Leonhardt et Heiri Güttinger, le 

caissier de l’EWF Herisau et président d’honneur de l’USSC.  

- La commune de Wattwil ayant offert les cafés et croissants au début de cette 

assemblée. 

- L’EWF Herisau offrant l’apéro servi à la fin de l’assemblée. 

- Philip Schenker pour l’interprétation simultanée. 

- Le SEV qui met à disposition l’installation pour l’interprétation. 

 

 

 
 
Élection des sportifs de l’année 2022 
Après une pause de deux ans liée à la pandémie, une élection des sportifs de l’année a eu 
lieu cette fois. La présentation sera faite par le chef des sports Remo Gatti. 
 
Ont été nommés candidats pour le titre de sportive/sportif de l’année :  
 

- Beni Tresch, Sports d’hiver 
- Elias Gemperli, Course/CO 
- Stéphane Baumann, Tir 
- Thomas Neuenschwander, Tennis de table 

 
A été nommé sportif de l’année Elias Gemperli, Course/CO. 
 
 
Les deux nominations comme candidature à l’équipe de l’année sont : 

 

- Team USIC CO 

- Team USIC en Cross des dames 

 

L’équipe de l’année élue est le team USIC CO. 
 
Félicitation aux nouveaux élus !  
 
Les distinctions des gagnants sont remises par Michael Schweizer, le CEO de Login. 
 
Cette année aussi, les participants à la votation par internet sont tirés au sort pour gagner 
chaque fois un prix. Les heureux gagnants sont Patrick Würsten, Claudia Zgraggen et Karin 
Aschwanden. Toutes nos félicitations !  
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Après l’élection des sportifs de l’année, Ivo Stierli, le président de l’USSC, ouvre officiellement 
la 87ème assemblée des délégués. 
 

 

Nous souhaitons la bienvenue aux invités 

 

Alois Gunzenreiner Président de la commune de Wattwil 

Urs Brägger Responsable des finances de la communauté  

  tarifaire OSTWIND 

Thomas Küchler Directeur général de la compagnie ferroviaire Südostbahn AG 

Michael Schweizer CEO de la communauté de formation Login SA 

Thomas Jäggli VKES, Association suisse des cheminots pratiquant la culture 

 

Ainsi que le président d’honneur Heiri Güttinger et de nombreux membres d’honneur de 

l’USSC. 

 

Markus Jordi, responsable des ressources humaines aux CFF SA et membre d’honneur ainsi 

que membre du comité patronal de notre union sportive a dû renoncer à sa venue à notre 

assemblée car il a été convoqué à un rendez-vous de dernière minute auquel il doit 

impérativement assister. Il a chargé le président de transmettre les meilleures salutations de 

la direction des CFF. 

 

Est également excusé Jürg Hurni, secrétaire du SEV et membre du comité patronal de l’USSC. 

 

 

 

Mot de bienvenue d’Alois Gunzenreiner, président de la commune de Wattwil 

Alois Gunzenreiner souhaite la cordiale bienvenue aux personnes présentes dans la salle du 

Restaurant Thurpark et se réjouit du fait que l’USSC a choisi d’effectuer l’assemblée des 

délégués de cette année ici à Wattwil. 

 

Comme il l’a constaté, l’assemblée des délégués de l’USSC commence avec les points forts. 

Il félicite de son ôté également les gagnants de l’élection des sportifs de l’année. 

 

Le site de Wattwil se prête idéalement pour toute organisation de manifestations. En Suisse 

orientale, il est situé bien au centre et bénéficie d’une connexion optimale aux transports dans 

toutes les directions. 

 

Depuis plus de 150 ans, le Toggenburg est relié au chemin de fer et a ainsi été parmi les 

premières régions à être connectées, car à l’époque il y avait la population la plus dense du 

canton de St-Gall. Avec ce développement, la première ligne entre Wil et Ebnat-Kappel a été 

inaugurée en 1870. Jusqu’en 1910, la construction du chemin de fer Bodensee-Toggenburg a 

été poursuivi. En parallèle, La Thur a été déviée dans son nouveau lit de rivière dans la zone 

de Wattwil. Ces conditions ont favorisé les investissements dans l’industrie textile. Le capital 

nécessaire a été obtenu auprès des banques locales dans le Toggenburg ; elles ont été les 
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ancêtres de l’UBS actuelle. Le siège de cette banque est actuellement à Zurich et l’industrie 

textile a été victime du changement de la structure économique. Malgré cela, l’économie de la 

commune de Wattwil s’est bien développée jusqu’ici, avec de nombreuses entreprises offrant 

plus que 4800 places de travail dans la région. 

 

Les environ 8’900 habitants de la commune de Wattwil sont adorables et parfois un peu têtus 

mais souvent pionniers dans ce qu’ils entreprennent. Il n’est pas impossible que cette 

combinaison conditionne se prête à l’innovation. La commune est donc également fière de ses 

140 exploitations agricoles qui comptent quelque 80'000 têtes de bétail. La paysannerie 

contribue largement à la préservation du paysage cultivé et fait partie intégrante de la structure 

de la commune. 

 

Wattwil et sa région du Toggenburg offre une grande variété avec son paysage intact, les 

espaces touristiques à proximité et ses coutumes pratiquées. De plus, Wattwil fournit 

d’importantes institutions d’intérêt pour la population, comme p.ex. le Campus avec son école 

cantonale de maturité gymnasiale ainsi que l’Académie de l’Énergie unique en Suisse. Cette 

dernière a été précurseur avec ses cours proposés qui contribuent à changer la gestion 

énergétique. Il y a également un centre de santé et des urgences médicales. Cela est 

nécessaire et va de pair avec l’activité sportive importante. Les lutteurs suisses du Toggenburg 

ou la championne suisse de VTT de Wattwil sont connus loin à la ronde. Diverses 

infrastructures proposent des activités sportives. 

 

Wattwil est donc une commune variée et est fondée sur une longue Histoire. En l’an 897 déjà, 

Wattwil a été mentionnée pour la première fois dans un document. Cette année, nous 

célébrons donc nos 1’125 ans. Au lieu de publier une chronique du village du jubilaire 

classique, la commune a réuni les points les plus importants dans une visite guidée numérique 

à travers le village. Ce projet a aussi gagné le deuxième prix au concours de la meilleure appli 

Best of Swiss Apps Award.  

 

En guise de clôture, Alois Gunzenreiner souhaite bon vent à l’union pour son futur, une 

assemblée réussie aux délégués et souhaite revoir les personnes présentes ä une autre 

occasion ici à Wattwil.  

 

 

 

Allocution du président 
Ivo Stierli profite de l’occasion donnée de partager avec l’assemblée son appréciation du futur 
de l’USSC. Il commence alors avec une allocution à l’occasion du jubilé. 
 
L’union sportive suisse des cheminots, à l’origine de l’acronyme USSC, nommé aujourd’hui 
union sportive suisse des transports publics a été fondée le 4 décembre 1932 et peut donc 
célébrer cette année son anniversaire de 90 ans. 
 
Il y a actuellement six sections membres qui sont encore lus anciens par rapport à l’USSC 
elle-même, dont l’EWF Herisau, l’une des plus anciennes sections crée en 1913. C’est aussi 
elle qui s’est proposée pour l’organisation de l’assemblée des délégués de cette année à 
Wattwil. 
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Pour une union sportive, 90 ans est un âge respectable. Comme de coutume, les anniversaires 
se célèbrent dans un rythme de 25 ans. La prochaine grande fête est donc le centenaire en 
2032. C’est la raison pour laquelle notre anniversaire n’est pas fêté en grande pompe mais 
seulement célébré dans le cadre de cette manifestation d’aujourd’hui. La décennie à venir sera 
cruciale pour l’USSC et décidera probablement si nous serons tout simplement capables 
d’atteindre le seuil des 100 ans. 
 
Ivo Stierli n’a pas pour mission de broyer dans le noir. Car il est personnellement motivé de 
contribuer à la rallonger le passé de l’USSC aussi dans le futur. 
 
En contemplant la situation actuelle, il est toutefois de plus en plus difficile de croire en un futur 
radieux. L’USSC affronte une perte de membres sans précédent dans les sections, ce qui se 
traduit au niveau suisse par un départ d’env. 300 membres par an. 
 
La réalité est que les sections ne réussissent pas à combler leur effectif avec des personnes 
actives du monde des transports publics. Les CFF emploient à elles seules 33'900 
collaborateurs, le BLS (le groupe) 3'620, le SOB a 815 équivalents à temps plein et Login 
compte 2'150 apprentis. 
 
Si l’on tient compte du fait que sur nos 42 sections actuelles il y en a 13 dont l’effectif est de 
moins que 50 membres, la fin de certaines sections est probablement inéluctable. 
 
Cette impression a malheureusement été confirmée lors d’un sondage effectué parmi les 
sections présents à la journée des présidents. 
 
Selon son appréciation, le grand âge des comités des sections – dont la moyenne est de 59 
ans – et la planification de la relève faisant défaut sont des raisons supplémentaires qui 
conduisent à une baisse d’activité dans les propositions de la société. 
 
Le comité directeur USSC a analysé le sujet de l’avenir de l’USSC lors d’un atelier avec le 
comité patronal et se réjouit que la bonne volonté en faveur de l’USSC existe toujours auprès 
des entreprises partenaires et que des mesures communes sont élaborées et mises en œuvre.  
 
Ivo Stierli conclut son allocution par l’identification de trois mesures nécessaires pour stopper 
l’hémorragie, voire initier (lentement) l’inversement de la tendance : 
 
 
 

1. (Re)lancement des activités des sections : seuls les sociétés actives proposent une 
valeur ajoutée aux membres potentiels. L’USSC en tant qu’union faitière a mis en place 
les plateformes respectives pour communiquer les activités des sociétés – à savoir la 
nouvelle banque de données des membres avec un module d’événements et la mise 
à jour de la page de l’union. L’affichage des manifestations de l’USSC en plus sur 
« CFF actifs » ainsi que dans l’intranet (Piazza) du BLS renforcent et multiplient la 
visibilité de nos offres. 

 
2. Planification de la relève dans toutes les organisations de l’USSC : seuls des 

fonctionnaires de l’union et des sections motivés et engagés permettent de 
contrecarrer les problèmes actuels. Nous allons également empoigner la planification 
de la relève dans le comité directeur USSC, pour les membres de la direction et les 
responsables des commissions techniques.  
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3. Soyez ouverts, courageux et créatifs : seuls ceux qui avancent dans la vie les yeux 
ouverts, avec une bonne portion de courage et des idées créatives réussissent à 
trouver le chemin pour sortir eux-mêmes et leur environnement de la crise. Soyez prêts 
à recommencer et engagez-vous aussi dans le futur dans l’USSC.  

 
Dans cette idée, Ivo nous souhaite comme jubilaires de notre anniversaire une bonne fête. 
Façonnons les années à venir de manière active ce qui nous permettra de regarder vers le 
futur et nos 100 ans ensemble et avec confiance. 
Ivo Stierli remercie le public pour son attention. 
 
 
L’invitation à l’assemblée des délégués 2022 avec son ordre du jour ont été envoyés dans 
les délais prévus. Les dispositions des statuts sont alors respectées. 
 
Aucune modification de l’ordre du jour n’est demandée. 
 

 

 

1. Élection des scrutateurs 

Pour départager les voix des éventuelles votations ouvertes dans la salle, sont nommés : 

 

Rolf Studer ESC St-Gall 
 
Hans Alberici ESC Soldanella Zurich 
 
 
 
 

Est nommée responsable du bureau des votations du jour Cornelia Hiltbrunner, secrétaire 
générale. 
 
Les délégués approuvent ces propositions. 
 
 

 

2. Liste des présences 

Pour les votes sont déterminantes les majorités suivantes : 

 

Sont présents 28 sections 

avec 131 voix 

Membres d’honneur 7 voix 

Total 138 voix 

Majorité absolue 70 voix 

Majorité des 2/3 92 voix 

 

 

3. Procès-verbal de l’AD du 20 novembre 2021 

Le Procès-verbal de l’AD du 20 novembre 2021 à Münchenstein (BL) est approuvé à 

l’unanimité. 
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À cette occasion, nous remercions cordialement la rédactrice du PV, Cornelia Hiltbrunner, 

secrétaire générale. 

 

 

Honneur aux morts 

À une compréhension naturelle de la vie, s’associe aussi la conscience de la finitude de toute 

présence. La mort fait partie de la vie comme les plaisirs. Mais il reste toujours une expérience 

douloureuse de perdre un être cher.  

 

Nous nous souvenons de toutes et toutes et tous les camarades décédé-e-s avec une minute 

de silence. 

 

 

 

4. Rapport annuel 2021 et décharge au CD et aux responsables des CT 

Le rapport annuel 2021 a été envoyé avec le courrier de l’USSC en juin. 

 

Le rapport annuel est approuvé à unanimité et la décharge est donnée au CD et aux resp. CT. 

 

 

 

 

5. Comptes annuels 2021 et rapport de la commission de gestion 

Die Comptes annuels avec le commentaire du responsable des finances a été envoyé dans 

les délais, conjointement à l’invitation à l’AD. La révision des comptes annuels 2021 se 

compose de sections ESC Soldanella Zurich, le Swiss Rail Golf Club ainsi que le SEV Berne. 

Le rapport de la commission de gestion est publié dans le rapport annuel en page 26, raison 

pour laquelle nous renonçons à la lecture en public de celui-ci. 

 

Les comptes annuels 2021 avec son excédent de recettes de CHF 446.73 et le rapport de la 

commission de gestion sont approuvés à l’unanimité.  

 

 

Ivo Stierli remercie la commission de gestion Irene Reinstadler, Bruno Kleinstein et Sia Pollari 

pour la révision ainsi que le responsable des finances, Martin Sonnenmoser pour leur travail ; 

un remerciement particulier est adressé aux CFF SA, aux directions des chemins de fer privés, 

le SEV et tous les sponsors et donateurs ayant soutenus les efforts en faveur d’un loisir utile 

et propice à la santé.  

 

 

 

 

6. Cotisations 2023 

Le comité directeur de l’USSC propose de laisser inchangées les cotisations pour 2023, 

identiques par rapport 2022 : 
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• Forfait de section  CHF 75.00 

• Forfait de membre   CHF   6.00 / par membre 

• Membre individuel  CHF 50.00 

 

Les cotisations pour 2023 sont approuvées à l’unanimité. 

 

 

 

7. Budget 2023 

Le budget pour l’année 2023 prévoit un excédent en dépenses de CHF 6’975.00. Ces chiffres 

correspondent approximativement à celles des années précédentes. Comme chaque année, 

en 2023 aussi, nous nous efforcerons avec tous nos moyens ainsi que par des économies de 

restreindre le montant déficitaire du budget.  

 
Le 2023 est approuvé à l’unanimité. 

 

 

 

8. Propositions 

Les sections n’ont pas soumis des propositions ni demandes. 

Le comité directeur de l’USSC n’a pas de propositions à soumettre non plus. 

 

 

9. Élections 

Conformément aux statuts, les membres de la direction et les responsables des différentes 

commissions techniques sont élus à l’AD pour un mandat de deux ans, et ce les années paires. 

De ce fait, cette année, il y a lieu de procéder des élections pour confirmer les membres 

sortants et compléter les rangs. 

Le poste vacant dans le comité directeur de la ou du responsable Marketing n’a 

malheureusement pas pu être repourvu malgré d’intenses efforts. 

9a) Réélections au comité directeur 

Les autres membres du comité directeur se mettent à disposition pour un nouveau mandat : 

 

Président Ivo Stierli ESV Rheintal-Walensee 

Secrétaire générale Cornelia Hiltbrunner ESV Olten 

Responsable des finances Martin Sonnenmoser ESC Soldanella Zurich 

Chef des sports Remo Gatti ESC Soldanella Zurich 

Responsable des événements Liliane Häusler ESV Lucerne  

Responsable communications Franziska Müller ESV Lucerne 

 

Les membres du comité directeur sont réélus par les délégués à l’unanimité. 
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Au vu de sa fonction, le membre suisse de l’USIC appartient également au comité directeur 

de l’USSC: 

 

Caissier USIC Peter Lienhard ESC St-Gall 

 

 

9b) Élection du comité patronal 

Le comité patronal est composé d’au moins trois membres représentants des entreprises, 

institutions, autorités et partenaires comme p.ex. les CFF, le SEV, l’UTP, Swiss Olympic etc., 

ainsi que les membres proposés du comité directeur de l’USSC. 

 

Les personnalités suivantes issues d’organisations partenaires siègent dans le comité 

patronal : 

 

Monsieur Jürg Hurni Secrétaire SEV, Berne (sortant) 

Monsieur Horst Johner Responsable RH au BLS, Berne (nouveau) 

Monsieur Markus Jordi Responsable RH aux CFF, Berne (sortant) 

Monsieur Michael Schweizer Directeur de Login, Olten (sortant) 

Monsieur Ueli Stückelberger Directeur de l’UTP, Berne (sortant) 

 

Aucune élection n’est organisée pour ces personnes. Leur soutien est néanmoins remercié 

par un applaudissement frénétique de l’assemblée. 

 

Comme membres issus des rangs de l’USSC, le comité directeur propose de réélire les 

personnes suivantes au comité patronal : 

 

Heiri Güttinger Président d’honneur USSC, EWF Herisau 

Peter Lienhard Membre d’honneur USSC, ESC St-Gall 

Thomas Meier Membre d’honneur USSC, ESC St-Gall 

Ruedi Schöni Membre d’honneur USSC, UFS Ticino 

 

Les personnes proposées sont réélues à l’unanimité en confirmant ainsi leur mandat.  

 

9c) Élections des responsables des commissions techniques  

Un poste vacant existe dans la commission technique Échecs à la suite du départ de Stefan 
Boog comme responsables CT ; une élection complémentaire doit donc être effectuée. 
 
La personne suivante se met à disposition comme nouveau responsable CT : 
 
Échecs    Daniel Reist    ESV Olten/ESC Bâle 
 
La présentation de Daniel Reist se fait sous forme du document disposé sur les tables. 
 
Le candidat proposé est élu à l’unanimité, nos cordiales félicitations ! 
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9d) Réélection dans la commission technique 
Les responsables TC suivants se mettent à disposition pour renouveler leur mandat : 
 
Badminton  Roger Baumann    EBC Winterthur 
Basketball    Marc-Antoine Aubert   CSC Neuchâtel 
Alpinisme Daniel Emmenegger   ESV Lucerne 
Football Beat Hiltbrunner    ESC Basel 
Golf Thomas Meister    Swiss Rail Golf Club 
Course à pied   Jürg Ritz     ESV Burgdorf 
Course d’orientation  Beat Jakob     ESV Burgdorf 
Cyclisme Kurt Jossi     ESC Soldanella Zürich 
Tir     Martin Brupbacher   ESV Lucerne 
Tennis de table Alex Schwartz    ESV Winterthur 
Unihockey Andreas Eggimann  ESV Rheintal-Walensee 
Volleyball Michael Egli    ESV BLS 
Sports d’hiver   Remo Gatti     ESC Soldanella Zürich 
 
Une élection se fait par l’assemblée des délégués du SESKV Quilles, Felix Haymoz, 
président du SESKV 
 
Tous les responsables TC sont confirmés dans leurs fonctions par un applaudissement de la 
part des délégués. 
 
Dans la discipline Tennis, la démission de dernière minute d’Athos Keller comme responsable 
de la commission technique laisse un poste vacant qu’il faut combler dans les semaines/mois 
à venir. Le déroulement des activités sportives doit être maintenu. 
 
La fonction de la ou du responsable de la CT Pétanque est encore et toujours vacante. Dans 
les deux années à venir, des réflexions stratégiques doivent être faites dans ce contexte. Il 
s’agit de décider comment continuer avec cette discipline. S’il ne sera pas possible de trouver 
une personne pour assumer cette fonction, la suppression pure et simple de cette discipline 
sera la conséquence logique. 
 
 

9e) Élection de la commission de gestion 
Après leurs activités de révision de cette année, la section ESC Soldanella Zurich quitte cette 
fonction dans la commission de gestion, conformément aux statuts. Le président remercie 
cordialement cette section pour le travail accompli et la collaboration avec le responsable des 
finances.  
 
La section élue à la dernière AD, Swiss Rail Golf, reste an place pour une nouvelle année. 
Selon l’ordre dans la liste des sections, la proposition est la section Club Concordia Lausanne. 
 
Les délégués élisent de manière unanime la section Club Concordia Lausanne pour deux 

comme membre de la commission de gestion. 
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10. Relations internationales 

Championnats USIC 2023 

Lors de la réunion générale USIC à Copenhague, les championnats USIC (donc championnats 

européens des cheminots) suivants ont été définis pour l’année prochaine et pour 2024. 

L’USSC participera avec ses délégations. 

 

Ce sont pour 2023 

• Ski de fond en République Tchèque 

• Cyclisme au Danemark 

• Tennis en Bulgarie 

• Golf en Inde 

• Tir en France 

et pour l’année 2024 

• CO en Suisse 

• Volleyball en Allemagne 

• Badminton en Pologne 

• Un marathon, pour lequel le pays organisateur n’est encore pas connu.  

 

De plus, des délégations suisses participeront à six disciplines dans lesquelles des tournois 

de 4 à 6 pays sont organisés. 

 

 

 

11. Prochains lieux des assemblées 

Pour la 88ème assemblée des délégués en 2023, l’année dernière déjà la section ESV Rheintal-

Walensee a été élue. 

 

Ça sera le samedi 18 novembre 2023 à Ziegelbrücke/Niederurnen (GL), organisé par la 

section ESV Rheintal-Walensee qui célèbrera l’année prochaine son 75ème anniversaire. 

 

 

Pour les assemblées des délégués 2024 et 2025, aucune candidature de section ne nous est 

encore parvenue. Le comité directeur se réjouit d’ores et déjà de toute candidature écrite. 

 

 

 

Mot de bienvenue de Thomas Küchler, président de la direction SOB SA 

Thomas Küchler remercie d’avoir été invité à l’assemblée des délégués. Il a bien réfléchi à ce 

qu’il pourrait dire en matière de sport. N’étant pas très fan de sport, il pratique néanmoins du 

sport pour préserver sa santé. Il s’est donc interrogé ce que le sport a comme relation avec 

les transports publics pour en trouver les points communs. 

  

C’est le changement de la société, le courage d’affronter le changement structurel que toute 

la société ressent. Une entreprise comme le SOB est autant touchée qu’une union sportive. 
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La société exige de nous d’autres formes de pratiquer soit dans le monde du travail, soit dans 

les loisirs. 

 

La durée moyenne de séjour dans une entreprise et actuellement de 6 à 7 ans. La loyauté 

envers cette entreprise n’est plus aussi prononcée parmi le collaborateurs/collaboratrices les 

plus jeunes comme parmi les employé-e-s de 50 ans et +, dont beaucoup ont une fidélité à 

l’entreprise d’une trentaine d’années. Ces changements concernent tous et c’est l’une de 

plusieurs similitudes entre l’USSC et les transports publics.  

 

Les transports publics peuvent aussi être comparés au sport sur un autre plan. Le système ne 

fonctionne que si l’interaction entre les acteurs fonctionne. La coordination et la planification 

doivent être accordés et la tactique doit être la bonne dans les sports d’équipe. Les transports 

publics fonctionnent uniquement s’ils sont gérés avec précision. La précision comme dans le 

tir est nécessaire. Cela suggère aussi de la persévérance et du fitness. Toutes ces 

caractéristiques sont nécessaires aussi pour le sport. 

 

En ce qui concerne le thème de l’agilité et la rapidité, les transports publics peuvent encore 

apprendre du sport. Dans les entreprises de transport public, des mises en œuvre rapides sont 

nécessaires afin de combler les besoins en personnel et en infrastructures supplémentaires. 

Il faut de l’agilité pour pouvoir répondre aux besoins des voyageurs dans un délai raisonnable. 

Thomas Küchler mentionne la nouvelle relation Berne – Coire où les clients souhaitent charger 

jusqu’à 70 vélos dans le même train. Si l’entreprise de transport réussit à devenir plus agile 

dans ces domaines, elle peut diriger encore plus de personnes vers le système des transports 

publics. 

Un projet dans ce sens est déjà en cours de préparation. Il y aura un train «pop-up» en 

collaboration avec la région touristique des Flumserberge. 

 

Les défis sont grands mais Thomas Küchler est convaincu que le SOB avec ses idées 

innovatrices se heurte parfois aux autres entreprises de transport mais qu’elle est très 

appréciée par les voyageurs. 

 

Thomas Küchler souhaite à tous les participants encore une assemblée des délégués réussie 

et bonne chance lors du recrutement de nouveaux membres. 

 

 

 

12. Honorifications 

Anniversaires des sections  

2022 la section suivante a pu célébrer un jubilé : 
 
CSC Delémont 75 ans 
 
Ivo Stierli demande la présidente de la section CSC Delémont, Thérèse Güdel de venir sur 
scène pour matérialiser les honneurs avec un moulin à poivre de l’USSC et une contribution 
financière de la part des CFF. 
 
Le président félicite la section pour son anniversaire et lui souhaite plein succès pour le futur. 
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Départs 

Quatre collègues ont soumis leurs démissions avec effet à la date de cette assemblée des 

délégués.  

 

Franziska Jermann a transféré sa fonction comme déléguée pour le BLS dans le comité 

patronal à Horst Johner qui est donc aussi son successeur au poste de responsable RH au 

BLS. Nous exprimons notre grand remerciement à Franziska pour son engagement de sept 

ans dans le comité patronal. 

 

Romeo Koch a décidé de se retirer de sa fonction de membre du comité patronal pour mieux 

se concentrer sur d’autres tâches. Cette fonction a été assurée par Romeo dans les six 

dernières années. Malheureusement, Romeo a dû s’excuser pour la réunion d’aujourd’hui. Le 

président remercie de tout cœur Romeo pour son grand engagement en faveur de l’USSC.  

 

La troisième démission concerne Stefan Boog, qui remet sa fonction de responsable de la CT 

Échecs. Stefan souhaite se concentrer entièrement de sa fonction de président des Échecs 

du ESV Olten. Stefan a également dû s’excuser pour cette assemblée des délégués. Le 

président le remercie cordialement pour son engagement comme responsable CT Échecs 

dans les quatre dernières années. 

 

Athos Keller a également décidé de quitter sa fonction après 10 ans d’engagement comme 

responsable CT Tennis. Le président remercie Athos de tout cœur pour son engagement. 

 

 

Départs de sections 

SVSE MOB Zweisimmen (1945–2022) 

La démission de la section SVSE MOB Zweisimmen est effective à la fin de l’année 2022 et 

motivée par l’inactivité. 

 

ESV Brugg-Windisch (1959-2022) 

Le démission de l’ESV Brugg-Windisch intervient par respect des directives en raison de 

l’impossibilité de composer un comité minimal. 

 

 

 

Honorifications 

Les membres suivants sont honorés cette année pour leur travail en faveur de notre union : 

 

Raphaël Luginbühl  Ressort Romandie/CT Tennis 20 ans (absent) 

Martin Sonnenmoser Responsable des finances  20 ans 

Nicole Binkert CT Alpinisme  10 ans (absent) 

Andreas Eggimann Resp. CT Unihockey  10 ans (absent) 

Daniel Emmenegger Resp. CT Alpinisme  10 ans 

Athos Keller Resp. CT Tennis  10 ans (absent) 
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Le CD de l’USSC félicite tous les fonctionnaires à l’occasion de leur jubilé et les remercie de 

leur énorme engagement de longue date et remet un petit cadeau à celles et ceux présents. 

 

 

 

13. Divers  

La date de la prochaine journée des présidents en 2023 n’est pas encore fixée. Elle sera 

communiquée aux présidents dès qu’elle sera connue. 

 

Michael Schweizer, le CEO de Login formation professionnelle SA prend la parole devant 

l’assemblée et réitère les remerciements vis-à-vis du comité directeur de l’USSC pour la bonne 

collaboration. Il apprécie l’équipe du comité directeur top motivé. 

 

Allocution d’Andreas Leonhardt, président de l’EWF Herisau 

Andreas Leonhardt salue tous les délégués, les invités d’honneur et membres d’honneur dans 

le beau village de Wattwil et se réjouit de voir tous ces invités de la Suisse romande s’être 

déplacés jusqu’en Suisse orientale. Il remercie également le team du comité d’organisation, 

notamment Heiri Güttinger qui a tiré bien des ficelles pour y parvenir.  

Il informe encore de la Walensee-Challenge qui aura lieu le lundi 7 juillet. Pour cette 

manifestation, toutes les sections sont bienvenues. 

 

 

Le président Ivo Stierli remercie tous les invités et délégués de leur participation active et 

l’intérêt au travail de l’USSC, les collègues du comité directeur, des commissions techniques, 

les collaborateurs dans les ressorts et tous les fonctionnaires pour leur travail fourni durant 

l’exercice passé. Ses remerciements s’adressent également à la section EWF Herisau pour 

l’acceptation, organisation et exécution de la 87ème assemblée des délégués. 

 

Le président clôt la 87ème assemblée des délégués à 11h45 et convie tous, au nom de l’EWF 

Herisau, à se déplacer vers le lieu de l’apéro.  

 

 

Union sportive suisse 

Des transports publics  

 
Cornelia Hiltbrunner 

Secrétaire générale  

 

 


